

ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

ОРГАН ВОРОНОВСКОГО РАЙКОМА КП(б) Б
И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 Четверг 8 марта 1945 года. Цена 15 коп.

Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и геройство на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов.

И. СТАЛИН

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

35 лет тому назад в 1910 году, на международной женской конференции, состоявшейся в столице Дании - Копенгагене был установлен день, в который трудящиеся женщины всего мира должны выступить единым фронтом вместе с рабочими политическими организациями и профессиональными союзами с требованиями равноправия. Постановление о женском дне было принято по предложению известной коммунистки Клары Цеткин.

Первый день был проведен в 1911 году.

В России работницы организованно начали участвовать в праздновании дня 8 марта с 1913 г. В Петербурге в этот день вышел журнал «Работница», намеченный к изданию Владимиром Ильичем Лениным и целиком издаваемый в Советском Союзе.

День 8 марта в СССР - это день празднования величайших побед социализма в раскрепощении женщин.

Международный Коммунистический женский день - 8-е марта, в этом году Советские женщины встречают в условиях победоносного продвижения нашей Красной Армии к самому логову гитлеровского зверя - Берлину.

Враг получил жестокий отпор. Разбитые наголову фашистские полчища вышвырнуты с Советской территории.

Ныне гитлеровцы исстребляются на проклятой немецкой земле. Героическая Красная Армия стремительно идет к цели полного разгрома немецкого фашизма.

Когда гитлеровская чума пыталась отнять у советской женщины то, что дала ей Великая Октябрьская Социалистическая революция, Стalinская конституция, женщины нашей страны встали на защиту своих прав, своей свободы, своей великой Родины.

За время войны Советская женщина хорошо узнала что готовил ей немецкий фашизм и шакал Гитлер.

Тысячи возвращающихся сейчас из Германии женщин и девушек рассказывают о том, как их хотели превратить в рабов на проклятой немецчине, распиродавали как скот, бросали в концентрационные лагеры.

Колхозница Варвара Бахтина из Курской области говорит:

«В Курске нас вспихнули в телегинки до 50-60 человек. Во Львове нас высадили. Здесь мы проходили в первых лагерях специальной комиссии. Под его вечном монументом небом в лагере, обнесенным колючей проволокой, два дня весна не за грядь над нами. Поэтому необ-

раздеваться, осматривали. Голод донимал нас, но пуще всего мужчины издавали.

Были мы вольными русскими людьми, а немцы хотели превратить нас в скотину».

Мария Д., 17 летняя из Курской области, угнанная в Западную Германию матерью: «работаем мы на фабрике, живем мы в бараке 150 человек, все из Курской области. Живем за решетками. Мама, вы хоть едите картошку, а я бы вволю наелась, тогда бы и умерла. Как трудно! я вовсе похудела. Остается ванилька еще живая дочь Маруся».

Кровавая собака - Гитлер хотел переплыть и выбрать наш русский, белорусский,польский народы, чтобы они вообще перестали существовать; он говорил: «кто может оспаривать мое право уничтожить миллионы людей низшей расы, я буду систематически мешать увеличению их численности, отделяя, например, в течение долгих лет мужчин от женщин».

Недаром оккупанты расстреляли наших детей и подвергали их самым ужасным и зверским пыткам.

В августе 1942 года, в Харькове гестаповцы, сажали в машины детей обрванных и опухших от голода, находящихся в Нижнечирской больнице, а затем подвозили к яме и расстреливали. Дети просились и кричали: «Дядя я боюсь», «дядя я хочу жить, не стреляйте в меня» и т. д.

На судебном процессе в Краснодаре выяснилась чудовищная картина истребления посредством «душегубки», 42 детей находившихся на излечении в больнице.

В белорусской деревне Холмы Могилевской области, гитлеровцы схватили 6 девушек в возрасте от 15 до 17 лет, изнасиловали их, вырезали грудь, выкололи глаза и убили.

Одну молодую девушку, Аксенову, изверги привязали за ноги к верхушкам деревьев и разорвали ее.

Не перечислить списка злодейств! В грозные дни войны, в сентябре 1941 г., в Москве состоялся митинг женщин - матерей, жен, сестер, бойцов, сражающихся на фронте, тружениц фабрик в заводов, транспорта, и полей, на котором женщины заявили о своей преданности правительству, товарищу СТАЛИНУ, о своей готовности бороться с гитлеризмом. Митинг обратился ко всем женщинам мира, чтобы они как женщины Англии и Америки объявили борьбу против убийц.

С гитлеризмом. Митинг обратился ко всем женщинам мира, чтобы они как женщины Англии и Америки объявили борьбу против убийц.

Да здравствуют наши славные героини - женщины.

Да здравствует великий вождь, наш родной и любимый СТАЛИН!

Миллионы советских женщин идут к плечу со своими мужьями, отцами, братьями защищали и защищают свою Родину.

Боодушевленные геройскими подвигами героев Советского Союза З. Космодемьянской, Г. Г. Чайкиной, Антонины Петровой, Наталии Ковшовой, Марии Расковой, советские женщины и девушки помогают красной Армии непосредственно на фронте.

Во время немецкой оккупации наши женщины самоотверженно боролись в партизанских отрядах. За время войны награждены орденами и медалями более 4.000 женщин - фронтовиков.

В рядах геройских защитников Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Стalingрада и Ленинграда женщины и девушки показали образцы храбрости, стойкости и уменья побеждать.

Широко известны имена: снайпера Людмила Павличенко, военфельдшера Нины Клюевой, разведчицы Ганы Коноваловой, летчиков - Ходаковой, Межлин, Рябовой, Белик и многие другие.

Вся страна знает наших замечательных женщин передовиков советского хозяйства - свекловода Марию Демченко, бригадиров тракторных бригад нашу ангелину, Евдокию Гармаш, звеньевых Нину Соломагану, Марию Ковылеву и других.

Женщины дружно взялись за восстановление городов, пострадавших от оккупации. Черкасские ордена донохозяек создаются по всей стране.

Советское правительство систематически проявляет заботу о женщинах - материах.

8 июля 1944 г. президент Верховного Совета СССР издал указ о награждении многодетных матерей. Многим женщинам - матерям в Бородинской области присвоены почетные звания «Мать - героя».

В ответ на заботу партии и правительства Советские женщины воспитывают своих детей в духе коммунизма, бесстрашными борцами за дело Ленина - Стالина.

Женщины нашего района, всемерно помогайте фронту! Повышенная производительность труда! Окружайте материнской заботой юношеских сирот, семьи фронтовиков и парашютистов. Победа наша близка, враг будет разбит.

Да здравствуют наши славные героини - женщины.

Да здравствует великий вождь, наш родной и любимый СТАЛИН!

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 6 марта

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, завершили разгром окружной группировки противника и 6 марта овладели городом и крепостью ГРУДЗИНДЗ (ГРАУДИНДЗ) мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Вислы.

В ходе боев в Грудзинде, войска фронта взяли в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров во главе с командиром бригады генералом - майором Фризке с его штабом, а также захватили большое количество вооружения и военного имущества.

Одновременно юго-западнее и западнее длины А войска фронта, в результате наступательных боев, овладели городами ГРУДИНДЗ, МАДЛОВ и заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых 13 крупных неселенных пунктов.

Юго-западнее города БЕЗДИН войска 2-го Белорусского фронта, разгромившие группировку противника в пригороде и пригороде в плен командующего 42-й армии Мокрутова генерала-лейтенанта ФОДЦАДОВА, вместе с его штабом и более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 6 марта овладели городами БЕЛЫЙ ГАД, ГРЕНТОВ, ГЛАВИЧИ-БЕРГ, КЛЯМИН, ГЮЛЬЦОВ, ПАЛАГАЕ - важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании, а также с боем заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе 8 крупных неселенных пунктов.

Южнее города ШИФЕЛЬБАНД войска фронта окружили засадную группу войск противника и вели успешные бои по ее уничтожению. За 4 и 5 марта войска фронта взяли в плен более 2.500 немецких солдат и офицеров.

За 5 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 33 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника и кроме этого - 43 самолета уничтожено на аэродроме в районе города Штаргард.

Сталинская забота о многодетных материах

Забота о матери и ребёнке, об укреплении семьи, всегда была одной из важнейших задач советского государства.

Несмотря на все трудности военного времени, охраняя интересы матери и ребёнка, государство увеличило материальную помощь беременным женщинам и матерям на содержание и воспитание детей, забота Советского правительства ярко выражена в Указе президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. Ни в одной другой стране мы не встретим такой заботы о матери и ребёнке. — Население испытавшее гнёт фашизма может привести тысячи случаев издевательства над детьми. На глазах матери детей расстреливали и живыми бросали в огонь. Целыми вагонами детей везли в германские госпитали, где из них выкачивали кровь после

чего ребёнок умирал от истощения.

Доблестная Красная Армия освободила миллионы людей от нацистского немецкого насилия.

С приходом Советской власти детям вернулось их радостное детство. Заботу о детях и материах мы видим на примере нашего района. 13 многодетных матерей уже получили государственное пособие. Бузанова П. А. имеет 7 детей, она получила пособие 2000 руб. во время немецкой оккупации дети пасли скот в деревнях, в настоящее время 5 детей ходят в школу. Все многодетные матери единоудушно благодарят Советское правительство, Коммунистическую партию большевиков и великого друга народов товарища Сталина за великую заботу оказанную матерям в воспитании детей.

М. УДАЛЬЦОВА

Теснее связь с молодёжью

25 февраля 1945 года состоялось отчётно-выборное районное комсомольское собрание, которое прошло на высоком идеально-политическом уровне, на основе большевитской критики и самокритики всех недостатков в работе районной комсомольской организации.

Собрание явилось школой в улучшении комсомольской работы. На ряду со вскрытием недостатков работы, собрание наметило целый ряд мероприятий по дальнейшему улучшению работы и приняло соответствующее решение.

В дальнейшем ещё более укреплять связь с молодёжью и воспитывать ее в духе беззаветной преданности и любви к Родине и нашей большевитской партии и Советскому правительству. Все комсомольцы обязаны повышать свой идеально-политический уровень, в основу этого положить изучение

книги товарища Сталина, «О великой Отечественной войне Советского Союза», повысить свой юношеский образовательный уровень, учиться в вечерней школе, а также вовлекать молодёжь в активное участие в кружках художественной самодеятельности.

Большую помощь в подготовке и проведении отчётно-выборного собрания оказала партийная организация района.

На собрания присутствовало 8 членов ВКП(б), в том числе секретари РККГ(б) тов. Тригубович, Радюк и Председатель Рика тов. Чиквидин. По окончанию собрания был проведён вечер молодёжи, на котором сделан доклад о Международном положении и силами кружка художественной самодеятельности была показана художественная часть.

Д. ПОМАЗКОВ

Залог высокого урожая

В целях повышения урожайности картофеля, который является ведущей культурой в нашем районе, необходимо перед севом отобрать лучшие урожайные сорта картофеля, устойчивые от болезней, и хорошо приготовить почву к посеву. При выборе участка под картофель прежде всего нужно учесть предшественника, строение и удобрённость почвы. Лучшими предшественниками являются удобренные озимые, клеверище, зернобобовые, мешанки (вика, овес и другие).

Наиболее подходящие почвы для картофеля — хорошо зравленные супеси, лёгкие суглинки и чернозём, которые должны быть хорошо пропущены воздухом и не очень сырьи. На всех почвах зяблевой вспашки обязательны органические удобрения: навоз

вносят 20—40 тонн, торфо-кального компоста 15—30 тонн на гектар, в зависимости от характера почвы и степень ее плодородия. Если осенью не вносился навоз, весной перед вспашкой или культивацией надо вносить навоз и рассыпать почвенную золу по 6—10 центнеров на гектар.

Картофель для посадки надо отбирать ровные здоровые клубни весом 40—60 грамм каждый, то есть 15—20 центнеров на гектар.

Перед посадкой семенной материал яровизируется, для этого за 30—40 дней до посадки картофель раскладывают в светодом помещении слоем в 2—3 клубня при температуре 12—15 градусов тепла.

Помещение время от времени проветривают, для того чтобы клубни равномерно освещались.

День 8-го марта

Восьмое марта — женский день. Мы будем праздновать сегодня, Уж больше враг не бросит тень На долю женщины свободной.

Достойных много дочерей Мать-Родина себе взрастила, Сердцами преданными ей, Любящих Мать с великой силой.

Чемало дочерей отважных За Родину пролили кровь, Они навеки заслужили

Народа память и любовь.

Их имена войдут в века, А много их и безименных.

Тех, что летают в облаках И на фронтах живут в землянках

И тех, которые в тылу, в заводах формы перекрыли, На время тяжёлой войны,

Мужчин ушедших заменили.

Свои права, свой женский день, трудом и грудью защищают.

И за свою отчизну в бои детей любящих-носилают, За власть Советов, за Свободу, За борьбу к победе мы идём, За дело лучшую народов, мы Сталину спасабо шлем.

Н. ГУСАЕВА

Налёт нашей авиации на военные объекты в городах Штеттин и Менигсберг

В ночь на 6 марта наши тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по военным объектам немцев в городах Штеттин и Менигсберг.

В результате бомбардировки в Штеттине воинскую многою почту, которые сопровождались взрывами, особенно сильные на товарной станции.

В Менигсберге прямым попаданием бомб взорван склад с боеприпасами, а также отмечено несколько пожаров.

Лишился, их надо перекладывать так, чтобы верхние оказались внизу, а нижние наверху. Яровизованный картофель даёт более ранний и высокий урожай.

Для посева нужно выбирать сорта устойчивые от болезней. Одной из опаснейших болезней, завезенных в Белоруссию немцами во время оккупации является «Картофельный рак», который ведёт к большому падению урожайности. В сухие годы «Рак» распространяется слабее, а во влажные сильнее.

Распространяется эта болезнь через семенной картофель, а так же через предметы (обувь, навоз, животных, и т. д.)

Распространены также болезни «Фитофтора», «Черная кожка», «сухая» и «мокрая гниль».

Продолжение следует.

Учёба партийно-советского актива

Для партийно-советского актива района создана при РККГ(б) вечерняя школа, в которой уже прочитаны 2 лекции по Истории ВКП(б), 3 по книге тов. УТАЛИНА о Великой Отечественной войне Советского Союза и 2 по географии. Помимо этого проведено 5 семинарских занятий по прочитанным лекциям. В помощь самостоятельному изучению теории Марксизма-Ленинизма при Райпарктакбинете по вторникам и воскресеньям преподавателями школы даются консультации. На проведенных семинарских занятиях вскрыто, что наряду с приложением отношением к теории самоподготовке т. т. Селезнёва, Ушаковой, Капустина, и Груздева, которые активно выступают на семинарских занятиях и глубоко разбираются в поставленных вопросах, имеются такие говорщики, которые плохо готовятся к занятиям и не работают над собой, как например: Довоскина, Петруссевич, Помазков, Колуккин, Конюховский и другие.

Хуже этого т. т. Боровик, Чурсин, Мурашко, Богданов, Соболев, Малышок и Грильша сначала работы школы не посещают занятия, мотивируя занятостью в работе. А эти товарищи забыли слова С. М. Кирова, который говорил: «Когда мы касаемся вопросов самообразования у вас чаще всего один аргумент, никогда, целый день беготни, целый день язык на плеце». А я советую, вот попробуйте этот язык с плеча снять, хотя бы на час, и вы увидите, что ничего страшного не произойдёт, лучше будет». Они не понимают учёбы краткого курса истории ВКП(б), где говорится, «Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она даёт партии возможность ориентироваться в обстановке, помочь внутреннюю связь окружающих событий привести ход событий, и распознать не только то, как разыгрываются события в настоящем, но и то, как они должны развиваться в будущем».

Следовательно главной задачей каждого парторгинального беспартийного большевика является глубокое изучение Марксистско-Ленинской теории, причём не заучиванием ее отдельных формул, а усвоением существа теории и применением ее при разрешении практических задач, умея развивать ее и двигать вперёд. Это значит мы должны повседневно работать над книгой и как говорил В.И. Ленин: «Учиться, учиться, учиться».

К. ДУДКИН

Однажды в

Г. М.